

登入孩子的世界

今天是小彥的生日，十點半才下班的我匆忙離開公司，繞去附近還沒打烊的蛋糕店買了一個巧克力蛋糕，「還趕得上！」我輕輕的把蛋糕放在後座，心中想像等等的慶祝，孩子臉上高興的表情，我完全沒有發現我的臉上早已堆滿了笑容。

「他人呢？」回到家，兒子的房門半敞，裡頭空蕩蕩的，剛剛的興奮心情瞬間消失殆盡，我壓抑著憤怒與止不住的失望，看著因為緊張而不斷搓揉著雙手的老婆。「他只說遊戲裡的那群朋友要幫他慶生，他就出門了，我根本反應不過來，他甚至連要去哪裡都沒有告訴我！」老婆的解釋只讓我感到更沮喪，我點起了一根煙，突然發現自己跟兒子的距離好遠好遠，每當我下班，小彥總是在他的房間裡打電動，偶爾問起他在學校的狀況，他只嘟囔著「還可以」「還不錯」便匆匆跑回房間，也許是青春期吧，我總這麼說服自己，忙工作沒有時間陪他，我感到自責內疚，但今天做父親的就連想要親口對兒子說句生日快樂的希望也沒有辦法做到，除了感覺到失望之外，還有重重的疏離與失落。走進小彥的房間，地板上躺著因為匆忙換裝出門而散落的短褲與汗衫，床上幾本電玩雜誌與教科書交雜疊在一起，牆壁上有一張 NBA 的籃球海報，我猛然想起以前帶著他去公園籃球場打球的情景，那時候他才國中球就打的不錯了，但是我還是會故意讓讓，直到他投進籃那一刻，轉過頭看著我得意的說：怎樣，我很厲害吧！我會擺出一副甘拜下風的表情看著他說：「你真的很棒，打得比我好。」我總是這樣跟他說的；也許現在他已經不需要我讓他也能輕鬆打贏我了。我注意到他的電腦螢幕沒有關，我走上前看，遊戲攻略的網頁還開著，幾個 MSN 的對話視窗，上面很多朋友祝他生日快樂，看起來小彥的人緣挺不錯的，最上面的對話框有個叫做歐噴降的人說：「綠豆，快過來市民廣場，我們有準備煙火，快來！」原來小彥在網路上的暱稱叫做綠豆，這個發現讓我覺得興奮，感覺自己總算瞭解了小彥一些些，我開啟了縮小在工具列上一個名為《王者天下 online》的程式，看到一個模樣很像中世紀戰士的人物頭上標示著《綠豆》，我微笑了一下，連在遊戲裡都要選一個這麼帥的造型，很符合他愛耍帥的個性，就在這一刻，有個計畫在我心中浮現。

中午休息時間，我特地找了工程部實習生，請他教我怎麼樣操作遊戲，「這要先申請帳號啦！」實習生坐下來熟練的點這個選那個的，帳號申請好之後登入，「要怎麼攻擊怪物」、「要去哪裡買補血藥」、「怎麼跟其他玩家對話」，實習生一邊說我一邊抄筆記，這簡直比我的工作還要困難。回到家，我匆匆的洗了個澡便趕緊到電腦前報到，看著便條紙上的帳號密碼登入，我搜尋了綠豆玩家，在線上，用了悄悄話傳訊給他：「綠豆你好！我是新手，可以帶著我一起練功嗎？」過沒幾秒綠豆回訊：「好啊！我可以帶著你一起練」，我在電腦前開心著笑著。從那天開始，每個晚上我都固定會跟綠豆一起練功，雖然我反應很慢常常被怪打死，可是他都會很有耐心的等我復活，我們常常一起聊天，他跟我說了很多他的

故事，他今天在學校籃球又打贏了，哪個老師很機車，我也告訴他很多關於我的事情，我擔心賺的錢不夠家人生活，我在工作上遇到的倒楣事，每一次登入，我們都更瞭解對方一些些。終於有一天，他問：「你喜歡打球嗎？」我說喜歡但是打並是很好，他說沒關係，我們約出來打打球吧。我在鍵盤上敲下了：「好！」送出。

附近公園的籃球場還是跟以前一模一樣，很久沒來了，看著小彥遠遠地走來，我準備跟他開口承認一切的時候，他很酷的說：「爸，你很遜耶，我早就知道是你了，有一次我要去上廁所經過你房間就偷聽到遊戲聲音了，誰叫你都不關喇叭…」我楞在原地還來不及反應，「打球吧！」小彥說。十月的陽光很暖，我的心也跟著暖了起來。

(真實事件改編)